Chapitre 4
OptiqueGéometrique
P103
Nr.1
a) Unelentilleestplacée entre un objet AB et un écran E fixe, distants de 200cm. Le point A se trouvesurl’axe principal de la lentille. On observe deux positions de la lentilledistante 1.2m pourlequelle on recueileune image nettesurl’écran. Quellessont la nature et la distance focale de cettelentille?
b) Cettelentilleest un ménisquedont les faces ont pour rayon s de courbure 10 et30cm. Quelestl’indice de la substance don’t estfaite la lentille?
c) On remplit la face concave d’un liquided’indiceinconnue et l’onconstateque le systèmepermetd’obtenusurl’écran E une image nette de l’objet AB si le mènisqueestplacé a 172cm de E. Quelestl’indice de liquideutilisé?
Nr.2
On considère un systemecentréformé de 2 lentille minces convergentes L1 et L2de distances focalesrespectives 2cm et 4cm et séparéesd’uneistance[O1O2]=2cm. Déterminer les foyers de cesystème.Tracer les rayons.
Nr.3
Soit le systèmecentréforméd’unelentille mince divergente L1 de distance focale f1=5cm et unelentille mince convergenteL2  de distance focale f2 =100cm séparées par une distance [O1O2]=10cm. Déterminer les foyers de cesystème. Tracer les rayons.
Nr.4
Déterminer les foyers d’unesphère de verre de 10cm de rayon dans les conditions de l’approximation de Gauss.
Traces les rayons.
Déterminer la position et la grandeur de l’image d’un objet de 2cm de hauteur situe a 10cm devant la sphère. L’indice du verreest  1.5.
Nr.5
Une  sourcelumineuseponctuelle se trouve àuneprofondeur de 2m dansl’eau.
a- Quelleest la conditions nécessairepourqu’unobservateurpuissevoire la source?
b- Trouver le rayon du cerclelumineux, lieu des points de la surface libre de l’eauou les rayon incidents venants de la source commencent àsubir la rèflexiontotale .
Nr.6
Un systèmeoptiqueestformé de deuxdioptressphériquescentrésséparant 3milieux d’indices n1=1, n2=1.5 et n3=4/3 (voir figure). S1C1=S2C2=R; R=20cm. 
Un objet AB de longueur de 2cm estplacéperpendiculairement a l’axe desystèmetelque[AS1]=10cm.
Trouver la position, la nature et la grandeur de l’image A’B’ donnée par cesystème.

Nr.7
Unobservateurregardeverticalement à la surface libred’eau un poisson a uneprofondeur de 2cm. Quelleest la profondeurréelle du poisson?
Nr.8
Un objet réel AB=2cm se trouve àune distance de 50cm d’un miroir M. Trouver la position, la nature et la grandeur de l’imageA’B’si le miroir Mest:
a) concave                    b) convexe                     c) plan.
Le rayon de courbure de miroirsphèriqueest 50cm.
Nr.9
Un objet virtuel B se trouve à 5cm d’un miroir concave de rayon 10cm. Trouver la position et la nature de l’imageB’ et tracer un faisceaulumineux.
Nr.10
Un rayon lumineuxfaisant un angle d’incidence de 45 ͦ a l’interfaceverre-eau se refractedansl’eau.
a) Calculerl’angle de refraction. neau=4/3 ; nverre=3/2
b) Calculerl’angled’incidencelimiteλ. 
c) Un rayon lumineux se refractedans le verre sores une angle de 45ͦ .Donner  sanscalculer, l’anglei.
Nr.11
Un objet réel se trouve à 7cm du sommet S d’un dioptre sphérique de rayon 5cm. Détreminer la position de l’image ; si B est un objet virtuel place à 9cm du sommet S. Déterminer  la position et la nature de l’image B’.




Nr.12
Un objet estplacé a 10cm d’unelentilleconvergente de distance focale 15cm. Déterminer la position de l’image et sa grandeur. Tracer la marcheoptique d’un rayon.


Nr.13
Oudoit-on placer un objet siunelentilledivergentede distance focale 25cm donneune image virtuelle de 20cm devant la lentille?
Nr.14
Unelentilledivergente de distance focale de 25cm. Calculer la position de l’imagesil’objetest à 40cm de la lentille.
Déterminer la position et la nature de l’imagesil’objetestvirtuel et est à 40cm de la lentille.
Exercice 2 Final 2010-2011.
Nr.15
Enaccolantunelentille mince convergente de 20cm de distance focale à unedeuxièmelentille, d’un objet lumineux place a 40cm du systèmeune image réelle à 120cm.
Trouver la nature et la vergence de la deuxièmelentille.
Nr.16
Deuxlentilles plan-convexes de courbureségaux R=11cm etd’indicesrespectifs 1.5 et 1.6sontaccolés par leurs surfaces planes. Calculez la vergenceet la distance focale du systemeainsiformé.
Nr.17
Calculer la vergence d’un ménisque, d’indice 1.5 et de rayons de dourbure 10cm et 20cm, dans les 2 cassuivants:
a) Le ménisqueest convergent 
b) [bookmark: _GoBack]Le ménisqueest divergent.
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